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i. ОЕг.Асть применения
Типовая технологическая карта р а зр а б о т к а  на паропрогрев 

колонн КДШ-СЗ по серии КЗ-01-52 в условиях построечного по­
лигона в зимних условиях при t -  2 0 °. Карта составлена на 
паропрогрев одной колонны объемом 8 ,7 2  мэ из бетона М-ЗСС 
на портландцементе. Паропрогрев осуществляется в металли­
ческой оп&лубке с паровой рубашкой, £дя обогрева колонны 
снизу на стенде установлены паровые регистры. Температура 
изотермического прогрева 8 0 ° .  По окончании прогрева прочности 
бетона достигает 50% от £ 2 0 . Отпускная прочность бетона долж­
на быть не нике 70% проектной.

В иных условиях и для других колонн необходима привязка 
карту исходя из местных условий.

П. ТЕХНМКО-ЭКОНОНЙЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Выработка на I  рабочего в смену: 
Затраты труда на I  м3 бетона 
Расход пара н а  I  и3 бетона з а  I  час 
Затраты труда на I  колонну

-  6 ,2 4  м3
-  1 ,03  ч ел ./ч ас
-  50 кг
-  9 ч ел ./ч ас

РАЗРАБОТАНА ЛНЕРНЮ1А
трестом техническими управлениями

‘'Оргтехстрой" Минстроя СССР, Срок
Главалтайстроя Минпромстроя СССР, введения

Нинтяжстроя СССР I  января
24 июня 1971 г . 1972 г .

Л 1-20 - 2-&/900
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Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ПАР0ПР0ГРЕЗА

1. Подготовительные работы.
До начала паропрогрева колонн выполнить следующие работы: 

провести бетонирование колонны в металлической опалубке 
бетоном проектной марки;

подвести трубопровод для подачи пара от коллектора к 
колонне;

расположить через 1 ,5  -  2 м по длине трубопровода выпуска 
для подачи пара в паровую рубашку;, 

тщательно утеплить трубопровод;
открытую поверхность колонны накрыть утепленными щитами; 
смазать внутреннюю поверхность паровой рубашки для защиты 

от коррозии в среде пара и воды.

2. Последовательность проведения процесса паропрогрева,
Режим пропаривания соблюдать согласно графику. Контроль за

процессом пропаривания и в нужных случаях изменение его осущест­
вляет лаборант-пропарцик, который снимает показания с приборов 
и заносит их в рабочий журнал ведения процесса.

Скорость подъема температуры определена согласно заданной 
марке бетона (МЗСО) на портландце .менте.

Процесс пропаривания ведется в три этапа: 
подъем температуры до 60° -  2 ,5  часа 
выдержка бетона при i * 8 0 °  -  4 ,5  
охлаждение бетона -  2
Общая продолжительность термообработки -  9 часов.
К сонцу прогрева обеспечить прочность бетона на 50$, от 

Egg, а к концу остывания -  па 70$ от Egs*
Контроль з а  прогревом бетона осуществлять при помощи заме­

ра температуры техническими термометрами в скважинах глубиной 
20 см, через специальные отверстия в крышке, закрываемой пробкой.



3. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ НА ОДИН ЦИКЛ 
ЦАРОПРОГТЕВА

Шифр
норм Наименование работ ;Ед.

изы.
Объем
работ

Н .в, на 
единицу 
измен., 
чел./час

Затраты 
труда 
на вес 
работу

Расценка 
на ед. 
и зм ., 
руб. коп.

Стоимость 
затрат труда 
на всю работу, 
руб. коп.

Справоч­
ник по 
труду и 
зарплате 
в строи­
тельстве

Процесс пропаривания I
час 9час 0 -7 0 ,2 6 -3 1 ,Ь

ПРИМЕЧАНИЯ. I .  Труд лаборанта-пропарщика оплачивать повременно, согласно 
часовой тарифной ставке 5-го разряда.

2. В зимпее время к нормам времени и расценкам применять
усредненные поправочные коэффициент согласно ЕНиР "Сборник I " , 
таблица £ 2.
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5 . Требования к производству паропрохрева.
Магистральный провод укладывать либо в земле, либо на опо­

рах в утепленных коробках с уклоном 1/10О -  1/200  в  сторону, 
противоположную движению пара.

Следить за  состоянием ограждающих конструкций паровых 
рубашек и трубопровода, осматривая их период между циклами теп- 
лообработки.

Бетон должен быть жестким, малоподвижные, с осадкой конуса 
не более 4-7 см.

Надежно и быстро удалять конденсат, чтобы не образовались 
наледи внутри и на поверхности рубашки.

Правильно выдерживать режим термообработки, что при соблю­
дении технологии приготовления и укладки бетонной смеси обеспе­
чит получение бетона необходимой прочности.

Правильно и своевременно оформлять документацию на произ­
водство работ.

Отгрузка потребителю изделий, прошедших тепловую обработку, 
допускаемся не ранее достижения бетоном изделий установленной 
отпускной прочности.

17. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА

I .  Состав рабочих по профессиям и распределение работы 
между ними

JB
звена

Состав рабочих 
по профессиям

Количество
человек Перечень работ

I Лаборант - Контроль процесса
пропарщик I пропаривания
5 разряда

2. Требования по технике безопасности:
Состояние паропроводов систематически проверять в  соответ­

ствии с требованиями "Правил устройства и безопасной эксплуата­
ции трубопроводов пара и горячей воды" Госгортехнадзора СССР. 
Ремонт паропровода допускается только при снятом давлении и 
отклонении его от магистрали.

Парораспределительные устройства оградить или установить 
их в местах, исключающих возможность ожогов обслуживающего пер­
сонала. Паропровод покрыть теплоизоляцией.
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Площадку паропровода оградить на расстояние не менее Э-х 
метров от прогреваемых колонн.

Зимой рабочих снабдить теплой одеждой. Оборудовать помеще­
ние для отдыха и обогрева рабочих, где должна иметься горячая 
( в  холодное время года) или холодная питьевая вода.

Зимой рабочее место очистить от снега и наледи.
В ночное время достаточно осветить рабочее место, согласно 

существующим нормам.
При работе руководствоваться главами СНиП Ш-А.11-70. 

с 12 .76  по 1 2 Л 5 .
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I .  Инструмент.приспособления

Наименование Кол-во Техническая
характеристика

Инвентарное ограждение ТОО
п/м Деревянное высотой 

1,5 и
Технические термометры г йюмса ГОСТ до ТОО0 

2823-59

2. Материалы

Наименование 
эксплуатационный 

.. материалов

Ед.
изм.

Норма на у3 
прогреваемой 

колонны
Кол-во нд 

одну 
колонну

Опилки н3 - 0,8
Паропровод п/м - ! 50.6
П а р кг/час 50 436
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1. "Инструктаж по тепловой обработке паром бетонных и железо­
бетонных изделий на заводах и полигонах. РЮТБ Гос­
строя СССР".

2. И.II. Борщ, Б.В.Прыкин, Б.П.Белокуров, E.U,Коробкова. 
Проектирование заводов сборного железобетона.

3 . Г.А.Парамонов, П.К. Соколов. Строительные работы зимой.

4 . "Инструкция по производству бетонных и железобетонных 
работ в промышленном и гражданском строительстве в зимних 
условиях." НШОПС.

5. Е Н и Р . Общая часть.
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